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- Times Higher 
Education World 
University Rankings 
by Subject 2026: 
USV a fost 
ierarhizată în trei 
domenii 

svnews.ro 
26.01.26 

- Times Higher Education (THE) a publicat ediția 2026 a clasamentelor pe 
domenii academice, iar Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
(USV) este prezentă în trei dintre acestea, un progres prin raport la ediția 
de anul trecut, când USV a fost ierarhizată în domeniul Inginerie. Cele 
două domenii noi în care se regăsește universitatea suceveană sunt 
Științe sociale și Știința calculatoarelor. 
Rezultatele clasamentului internațional al universităților din domeniul 
Știința Calculatoarelor poziționează USV în intervalul 801-1000, pe 
primele trei locuri situându-se Universitatea din Oxford, Universitatea 
din Cambridge și ETH Zürich. De asemenea, între cele nouă universități 
românești care se regăsesc în acest clasament, USV înregistrează același 
scor general cu Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj Napoca, 
Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, Universitatea din București și 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. 
În ceea ce privește domeniul Științe sociale, la nivel global, USV ocupa o 
poziție în intervalul 1001+, primele trei universități ierarhizate fiind 
Massachusetts Institute of Technology, Universitatea din Oxford și 
Universitatea Stanford. La nivel național, au fost ierarhizate nouă 
universități, USV înregistrând cel mai mare scor la indicatorul care 
măsoară capacitatea unei universități de a sprijini industria prin inovații 
și invenții. De asemenea, important de menționat este că USV are al 
doilea cel mai mare scor dintre universitățile românești la indicatorul 
care indică capacitatea universității de a atrage studenți și cadre 
academice. 
În clasamentul aferent domeniului Inginerie, unde USV este ierarhizată 
pentru al doilea an consecutiv, universitatea suceveană se află în 
intervalul 1251+, cu un scor foarte bun (al doilea între cele zece 
universități din România prezente în clasament) la indicatorul mediul de 
cercetare. Cele mai bune trei universități, la nivel mondial, în domeniul 
Ingineriei, conform THE, sunt Universitatea Harvard, Universitatea 
Cambridge și Universitatea Oxford. 
Prin evaluarea performanței universităților la nivel global, pe domenii 
academice specifice, Times Higher Education World University 
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21.01.26 Rankings by Subject 2026 contribuie la înțelegerea poziționării 
instituțiilor de învățământ superior în peisajul educațional internațional. 
Dincolo de funcția sa evaluativă, acesta oferă o imagine relevantă asupra 
dinamicii și tendințelor emergente din diferite arii de studiu și cercetare. 
Pentru USV, ierarhizarea în Times Higher Education World University 
Rankings by Subject 2026 confirmă recunoașterea USV la nivel național 
și internațional și evidențiază capacitatea instituției de a asigura o 
formare academică solidă tinerilor care aleg să studieze la Suceava. 
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Oana Nuțu 20 de programe de 
studii, propuse 
autorităților din 
Botoșani în vederea 
înființării extensiei 
USV în județul vecin 

obiectivdesuceava.ro 
25.01.26 

- Inspectoratul Școlar Județean Botoșani a organizat, săptămâna trecută, 
o întâlnire de lucru cu președintele Consiliului Județean Botoșani, 
Valeriu Iftime, și cu rectorul Mihai Dimian, în vederea stabilirii pașilor 
concreți pentru înființarea extensiei Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava în municipiul Botoșani. 
Discuțiile s-au concentrat pe calendarul acțiunilor care vor fi derulate în 
acest an și în anul viitor. După cum a anunțat și rectorul USV, anul 2026 
va fi un an al actelor, al acreditărilor și al pregătirii spațiilor necesare, 
astfel încât în 2027 să poată începe înscrierile și activitatea universitară 
propriu-zisă. De asemenea, pe parcursul acestui an, vor fi realizate 
analize detaliate pentru stabilirea programelor de studii care vor 
funcționa la Botoșani. 
„Există aproximativ 20 de programe potențiale, din care vor fi selectate 
cele mai potrivite, în acord cu nevoile județului, ale elevilor și ale pieței 
muncii locale. Înființarea unei extensii universitare a Universității 
«Ștefan cel Mare» din Suceava, în municipiul Botoșani, este un proiect 
major pentru dezvoltarea educațională și economică a județului 
Botoșani, iar colaborarea dintre administrația județeană, mediul 
universitar și sistemul preuniversitar reprezintă o garanție a reușitei 
acestui demers”, a transmis IȘJ Botoșani, la finalul întâlnirii. 
Amintim că Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a încheiat o 
tranzacție imobiliară pe finalul anului 2025 care îi va permite extinderea 
ofertei educaționale în Botoșani și dezvoltarea unui campus univesitar 
integrat. Sediul central al sucursalei Băncii Comerciale Române (BCR) 
din municipiul Botoșani a fost achiziționat cu suma de 1.050.000 de 
euro, bani proveniți din soldul universității. 
După alegerea programelor de studii, vor fi pregătite dosarele de 
autorizare şi vor fi efectuate vizitele de evaluare necesare în noile spaţii. 
Ulterior, USV va demara o campanie de promovare a noilor programe ce 
vor fi disponibile în extensia din Botoșani, urmând să organizeze prima 
sesiune de admitere în anul 2027. 
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Radu Lupașcu O studentă a 
Facultății de Litere 
și Științe ale 
Comunicării din 
USV a primit titlul 
de „Tânărul Poet al 
Anului” 

monitorulsv.ro 
20.01.26 

- Studenta Alexia Plăcintă, de la Facultatea de Litere și Științe ale 
Comunicării din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, a 
primit titlul de „Tânărul Poet al Anului”. Tânăra a fost premiată pentru 
volumul său de debut, intitulat „Formula lucrurilor simple”, apărut la 
Editura Tracus Arte din București, sub pseudonimul Alexia. 
Evenimentul intitulat „Gala Tinerilor Scriitori / Cartea de Poezie a anului 
2025” s-a derulat pe 15 ianuarie în Sala „Perpessicius” a Muzeului 
Național al Literaturii Române din București, celebrând astfel cea de-a 
șaisprezecea ediție a Zilei Culturii Naționale. Având un caracter multiart, 
acest eveniment cultural a fost organizat de Primăria Municipiului 
București, prin Muzeul Național al Literaturii Române din București, 
împreună cu Asociația Euro Culturart și Radio România Cultural. În 
calitate de parteneri au participat și Asociația Publicațiilor Literare și 
Editurilor din România – APLER, precum și Opera Scrisă.ro , o societate 
de gestiune a drepturilor de autori. 
Radio România Cultural a transmis în direct această ediție a manifestării 
care i-a avut invitați speciali pe Mike Godoroja & Blue Spirit și la care 
juriul a fost format din scriitoarea Cristina Bogdan, Bianca Burța-Cernat 
(critic şi istoric literar) și Cosmin Perț (poet, prozator și eseist). 
Alexia Plăcintă, studenta suceveancă la Facultatea de Litere și Științe ale 
Comunicării, a primit titlul de „Tânărul Poet al Anului” pentru volumul 
de debut intitulat „Formula lucrurilor simple”, apărut la Editura Tracus 
Arte din București, sub pseudonimul Alexia. „Ziua de 15 ianuarie a fost 
una specială pentru mine. Am primit titlul de „Tânărul Poet al Anului,” 
în cadrul „Galei Tinerilor Scriitori”, ediția XVI-a, pentru ,,Formula 
lucrurilor simple” – ceea ce a însemnat confirmarea faptului că poezia 
sinceră, născută din lucruri mici, poate ajunge la oameni. A fost un 
moment de bucurie și recunoștință, care mi-a dat curaj să continui să 
scriu. Poezia pentru mine este un exercițiu de respirație controlată, o 
extensie a personalității mele”, a declarat Alexia Plăcintă. 
Ea a fost secretar al Casei de Poezie „Light of ink” din Suceava, semnând 
texte publicate în antologia Casa de Poezie (Ed. Vinea, 2023) și în 
revistele Tomis, Bucovina literară, Expres cultural, dar și pe diferite 
platforme online. În anul 2024 ea a obținut Marele Premiu în cadrul 
Concursului Național de Poezie „Nicolae Labiș” și un an mai târziu 
Premiul I în cadrul Concursului Național „Rețeaua Literară”. A susținut 
lecturi la FILIT Iași, Institutul Blecher, Matca și „Poezia e la Bistrița”. 
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- Studenții premiați în 
cadrul concursului 
național de eseuri 
dedicat prevenirii 
consumului de 
droguri 

juridice.ro 
22.01.26 

- Miercuri, 21 ianuarie 2026, Uniunea Națională a Barourilor din România 
(UNBR), reprezentată de avocat Luminița Ioana, coordonator FAST – Fii 
Avocat în Școala Ta, a participat la sediul Ministerului Justiției la 
decernarea premiilor concursului național de eseuri „Ce ți-aș spune 
despre droguri dacă ai fi fratele meu/sora mea – eseuri dedicate elevilor” 
(ediția 2025), potrivit unui comunicat. 
Evenimentul, organizat în cadrul Protocolului privind educația juridică 
(CSM, ICCJ, PICCJ, Ministerul Justiției, Ministerul Educației, UNBR) a 
consolidat dialogul între justiție și generațiile tinere și a evidențiat 
implicarea studenților ca vectori de prevenție în comunitățile lor. 
Premiul I: Nicoleta-Cristina Iacob, Facultatea de Drept și Ştiinţe 
Administrative, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, anul III 
Premiul II: Daria Georgiana Curpîn, Facultatea de Drept și Științe 
Administrative, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, anul I 
Premiul III: Andreea-Ofelia Niță, Facultatea de Drept, Universitatea din 
București, anul III 
Mențiune: Elisa-Adriana Chiverean, Facultatea de Economie și Drept din 
cadrul Universității de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie „George 
Emil Palade” din Târgu Mureș, anul II 
Mențiune: Alexandru Popescu, Facultatea de Drept și Științe 
Administrative, Universitatea „Valahia” din Târgoviște, anul IV 
Mențiune: Denisa-Anamaria Strătulă, Facultatea de Drept, Universitatea 
din București, anul II 
Uniunea Națională a Barourilor din România își reafirmă 
disponibilitatea de a continua și dezvolta parteneriatul institutional 
alături de Ministerul Justiției, Ministerul Educației CSM, ÎCCJ și PÎCCJ 
dedicat educației juridice, ca parte a unei justiții deschise (open justice). 
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- Rectorul USV 
Suceava, Mihai 
Dimian, prezent la 
consultările cu 
premierul Ilie 
Bolojan privind 
bugetul educației 
universitare 

suceavalive.ro 
20.01.26 

- Rectorul Universității Ștefan cel Mare din Suceava, Mihai Dimian, a 
participat marți, 20 ianuarie, la întâlnirea dintre premierul Ilie Bolojan 
și conducerea Consiliului Național al Rectorilor. Discuțiile au avut loc la 
Palatul Victoria și au vizat construcția bugetului și reducerea cheltuielilor 
publice în învățământul universitar. 
Mihai Dimian a luat parte la consultări în calitate de membru al 
Consiliului Național al Rectorilor și a susținut poziția comună a 
universităților privind necesitatea unei abordări adaptate realităților din 
sistem. Discuțiile s-au purtat în cadrul stabilit de autonomia universitară 
și de legislația în vigoare. 
Premierul Ilie Bolojan a explicat că proiectul de lege urmărește reducerea 
cheltuielilor bugetare structurale. Măsurile vizează și învățământul 
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superior, în contextul obligației României de a diminua deficitul bugetar. 
Reprezentanții universităților au arătat că în 2025 au fost aplicate deja 
reduceri de cheltuieli. Acestea au inclus creșterea normei didactice, 
diminuarea numărului de posturi și ajustarea plăților cu ora. 
Rectorii au prezentat date despre finanțarea instituțiilor pe care le 
conduc. Ei au explicat diferențele dintre universități și impactul 
măsurilor propuse asupra activității academice și de cercetare. A fost 
analizat și stadiul proiectelor finanțate prin Planul Național de Redresare 
și Reziliență. 
Consultările vor continua prin constituirea unui grup de lucru la nivelul 
Ministerului Educației și Cercetării. Grupul va avea ca obiectiv pregătirea 
bugetului pentru anul 2026, cu participarea Consiliului Național al 
Rectorilor. 
Premierul Ilie Bolojan a subliniat rolul educației în dezvoltarea României 
și necesitatea menținerii calității învățământului, în paralel cu măsurile 
de eficientizare bugetară. 

Daniela 
Micuțariu 

Lansarea romanului 
„Transbordare”, 
autor Gelu Vlașin, 
vineri, la Biblioteca 
USV 

monitorulsv.ro 
26.01.26 

- La Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare” din municipiul Suceava, 
Sala de lectură „Emanuel Diaconescu”, va avea loc vineri, 30 ianuarie 
2026, la ora 12.00, lansarea romanului „Transbordare” (Editura pentru 
Artă și Literatură, București), semnat de scriitorul Gelu Vlașin. 
Evenimentul este organizat de Biblioteca Bucovinei „I.G. Sbiera”, 
Societatea Scriitorilor Bucovineni, Editura pentru Artă și Literatură, 
Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare”. 
Volumul va fi prezentat publicului de prof. univ. dr. Elena-Brândușa 
Steiciuc, prof. dr. Isabel Vintilă și dr. Alexandru Ovidiu Vintilă, 
președintele Societății Scriitorilor Bucovineni. La manifestare va fi 
prezent și autorul cărții. 
Cine este Gelu Vlașin 
Gelu Vlașin s-a născut în Telciu, Bistrița-Năsăud. A debutat în revista 
România literară (1999) cu o prezentare făcută de Nicolae Manolescu, iar 
debutul editorial a fost cu volumul de versuri Tratat la psihiatrie (Editura 
Vinea, 1999). Poezia sa a fost tradusă și publicată în SUA, Canada, 
Spania, Germania, Franța, Italia, Rusia, Maroc, Argentina, Mexic, 
Australia, Coreea de Sud, Ungaria, Tunisia, Columbia, Slovacia și Israel. 
În anul 2012 a fost decorat de președintele României cu Ordinul „Meritul 
Cultural în Grad de Cavaler”, iar în anul 2013 a primit titlul de Cetățean 
de Onoare al localității Telciu (Bistrița-Năsăud). Are șaisprezece premii 
literare naționale și internaționale. În toamna anului 2020 a reprezentat 
România la Festivalul Internațional de Poezie de la Medelin (Columbia), 

ziar.com 
26.01.26 
svnews.ro 
26.01.26 
vivafm.ro 
26.01.26 
suceavalive.ro 
26.01.26 
newsbucovina.ro 
26.01.26 



iar în anul 2022 a primit Premiul Municipiului Bistrița (secțiunea 
cultură). 
Despre carte și scriitor 
Scriitorul Octavian Soviany afirmă despre romanul „Transbordare”, de 
Gelu Vlașin: „Transbordare e un loc care nu figurează pe nicio hartă din 
lume și pe care Gelu Vlașin știe să îl transforme într-un spațiu fabulos, 
unde se desfășoară marile experiențe inițiatice, iar biografia este ridicată 
la coeficienții superiori ai mitului personal. După ce a intrat cu dreptul în 
poezie acum douăzeci și șase de ani cu volumul Tratat la psihiatrie, care 
îl impunea ca pe unul dintre fruntașii grupului 2000, acum autorul ne 
dovedește că poate fi și un prozator de excepție, capabil să evoce o lume 
care are ceva din fizionomia <pădurilor de simboluri>. Iar cartea de față 
îl reprezintă în cea mai mare măsură”. [...] 

Radu Lupașcu Proprietate 
intelectuală și 
inovare regională, 
tema dezbaterii 
organizate de 
Centrul COACH din 
USV 

monitorulsv.ro 
15.01.26 

- Centrul de Orientare, Asociere și Consiliere în Cariera de Cercetător al 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava a organizat marți o dezbatere 
cu tema „Proprietate intelectuală și inovare regională – rolul universității 
în transformarea comunității”. Evenimentul și-a dorit să sublinieze 
modul în care cercetarea universitară poate contribui direct la 
dezvoltarea economică și socială a regiunii. Dezbaterea s-a desfășurat în 
Auditorium „Joseph Schmidt” și a reunit actori-cheie din mediul 
academic și din administrația publică. 
La evenimentul moderat de prof. univ. dr. Elena-Brândușa Steiciuc, 
director al Centrului COACH USV, au fost invitați Traian Andronachi, 
prefectul județului Suceava, conf. univ. dr. Aurelian Rotaru, prorector al 
USV, și prof. univ. dr. Laurențiu-Dan Milici, decan al Facultății de 
Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor. 
Tema centrală a dezbaterii a fost proprietatea intelectuală, un subiect 
foarte sensibil și un mecanism esențial de transformare a cercetării în 
valoare economică. Participanții au arătat faptul că protejarea 
rezultatelor științifice prin brevete și drepturi de proprietate intelectuală 
este o condiție esenţială pentru ca ideile generate în universitate să poată 
fi transferate către mediul economic. O importantă idee dezbătută a fost 
aceea că universitatea modernă trebuie să depășească rolul tradițional de 
furnizor de educație, devenind un actor activ în economia regională, 
capabil să genereze inovare, tehnologii aplicabile și inițiative 
antreprenoriale. 
Impactul universității trebuie evaluat și prin contribuția la crearea de 
locuri de muncă, la creșterea competitivității firmelor locale și la 
atragerea investițiilor. În acest context a fost evidențiat și Centrul 
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COACH USV, o infrastructură strategică de sprijin pentru cercetători și 
studenți, care oferă servicii de consiliere, atrăgând tinerii spre cercetare 
și susținând, prin activități specifice, conectarea cu mediul de afaceri. În 
acest context, prefectul Traian Andronachi a menționat importanța 
colaborării dintre universitate și administrația publică, pentru crearea 
unui ecosistem regional al inovării. De asemenea, conf. univ. dr. Aurelian 
Rotaru şi prof. univ. dr. Laurențiu-Dan Milici au pus un accent deosebit 
pe rolul tinerilor cercetători și al studenților ca resursă strategică pentru 
dezvoltarea regiunii, fiind necesare politici instituționale care să 
transforme ideile acestora în produse, start-up-uri și soluții aplicabile. 
La eveniment au participat cadre didactice și studenți de la diverse 
facultăți și specializări din cadrul USV, precum Facultatea de Economie, 
Administrație și Afaceri, Facultatea de Medicină și Științe Biologice, 
Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, discuțiile 
fiind urmărite online de numeroși membri ai grupului-țintă al COACH 
USV, studenți, masteranzi, doctoranzi și cercetători. Întâlnirea s-a 
desfășurat în cadrul proiectului „Centrul de orientare, asociere și 
consiliere în cariera de cercetător pentru Regiunea de dezvoltare Nord-
Est a României în cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava” 
(COACH USV), finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență 
(PNRR) – Apelul PNRR-III-C9-2022, Investiția I10, proiectul cu codul 
9/31.01.2023. 

- Zilele Eminescu la 
USV, ediția a X-a 

obiectivdesuceava.ro 
15.01.26 

- Cu prilejul Zilei Culturii Naționale, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, prin Biblioteca USV, în parteneriat cu ECO TV, Facultatea de 
Litere și Științe ale Comunicării, Casa de Cultură a Studenților Suceava, 
Asociația Bibliotecarilor din România – filiala Suceava și organizațiile 
studențești ASUS, OSCER, ELSA, FIRESC și GIRB, organizează 
evenimentul cultural „Zilele Eminescu la USV”, ediția a X-a, în cadrul 
rubricii „Un ceai, o vorbă, o poveste…”, ediția a VIII-a, sub titlul „Mihai 
Eminescu – lecturile studenților”. 
Evenimentul va avea loc joi, 15 ianuarie, în Sala de lectură „Mihail 
Iordache” (Corp A) a Bibliotecii USV, fiind dedicat celebrării operei și 
personalității poetului național Mihai Eminescu, simbol al culturii și 
identității românești. Programul manifestării debutează la ora 11:00, cu 
depunerea de jerbe la bustul lui Mihai Eminescu, moment solemn de 
reculegere și omagiu. 
Începând cu ora 12:00, studenții Universității „Ștefan cel Mare” și Trupa 
„Fabulinus” a Casei de Cultură a Studenților vor susține momente 
artistice de poezie și muzică, inspirate din creația eminesciană, 
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13.01.26 evidențiind actualitatea mesajului poetic și sensibilitatea artistică a 
tinerilor. 
La ora 13:00, publicul este invitat la vizionarea unui film documentar 
dedicat vieții și operei lui Mihai Eminescu, urmată, la ora 13:15, de 
vernisarea unei expoziții de carte, care reunește ediții reprezentative din 
creația poetului, volume de exegeză literară și lucrări dedicate receptării 
operei eminesciene. 
Evenimentul, organizat de Adriana Florentina Malanciuc, Biblioteca 
USV și Liviu Timiș, EcoTV Vatra Dornei, își propune să consolideze 
dialogul dintre generații, să stimuleze interesul tinerilor pentru valorile 
culturale naționale și să reafirme rolul universității ca spațiu al memoriei 
culturale și al formării spiritului critic. Manifestarea se bucură de 
sprijinul partenerilor media și este deschisă publicului larg. 
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D.P. Clădirile USV din 
Suceava vor fi 
prevăzute cu 
panouri fotovoltaice 
– proiect în valoare 
de un milion de euro 

obiectivdesuceava.ro 
13.01.26 

- Trei oferte au fost depuse la licitația de luni, 12 ianuarie, pentru parcul 
fotovoltaic de la campusul USV. Nu este vorba însă de campusul de la 
Moara, ci de cel existent în interiorul municipiului Suceava, iar clădirile 
unde urmează a fi instalate panouri fotovoltaice sunt: căminele 
studențești 1, 2 și 4, cantina studențească, corpurile A, B, C și D. Valoarea 
proiectului se apropie de echivalentul sumei de un milion de euro, 
respectiv 4.907.328,08 lei, fără TVA. 
În ceea ce privește ofertele depuse la licitația din 12 ianuarie, precizăm că 
acestea au fost depuse din partea: VOLTA X SOLAR SYSTEMS SRL, 
asocierii firmelor CRC AG (lider) și CRC NEW ENERGY SRL, precum și 
asocierii societăților Ecoinstal Urban SRL (lider) cu CASA DESIGN SRL, 
CORNER DEPOSIT și ALPIN CONSTRUCT. Așa cum reiese și din titlul 
proiectului, este vorba despre „Noi capacități (s. red.) de producere a 
energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru autoconsum la 
nivelul Universității «Ștefan cel Mare» din Suceava”, probabil deoarece 
un alt proiect aflat în curs de derulare se referă la o centrală fotovoltaică 
la campusul II de la Moara. 
Deși contractul de finanțare a fost semnat în august 2024, procedura de 
licitație a fost demarată mult mai târziu, proiectul tehnic fiind realizat 
separat, iar acum firmele care au prezentat oferte sunt vizate doar pentru 
lucrările propriu-zise. Lucrările incluse sunt: instalarea panourilor 
fotovoltaice și a structurilor de montaj; instalarea invertoarelor și a 
tablourilor electrice de curent continuu și alternativ; execuția 
consolidării la șarpanta Corpului D, prevăzută în expertiza tehnică a 
acoperișurilor și în detaliile tehnice din proiectul tehnic; realizarea 
rețelelor de cabluri DC și AC, a împământărilor și a circuitelor de 
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protecție; montarea echipamentelor auxiliare (paratrăsnete, protecții, 
siguranțe, echipamente de monitorizare); probe tehnologice și punere în 
funcțiune (PIF); întocmirea și predarea documentației tehnice, conform 
legislației în vigoare. 
USV are în vedere realizarea unei centrale electrice fotovoltaice (CEF), cu 
puterea instalată de 999,59 kWp, destinată producției de energie 
electrică pentru autoconsum, iar contractul are caracter de lucrări „la 
cheie” și include: execuția lucrărilor de construcții și montaj aferente 
centralelor fotovoltaice amplasate pe acoperișurile clădirilor; execuția 
consolidării la șarpanta Corpului D, prevăzută în expertiza tehnică a 
acoperișurilor și în detaliile tehnice din PTh; furnizarea, montarea și 
punerea în funcțiune a echipamentelor fotovoltaice și a instalațiilor 
electrice asociate; integrarea sistemului de monitorizare, cu acces în timp 
real la datele de funcționare; efectuarea testelor și probelor de 
funcționare, precum și predarea documentației tehnice finale (Cartea 
Tehnică a Construcției, manuale, certificate de conformitate); instruirea 
personalului desemnat de USV pentru exploatarea și întreținerea 
instalațiilor; pregătirea și depunerea documentației la operatorul de 
distribuție (OD) pentru obținerea Certificatului de Racordare (CR), 
conform prevederilor Avizului Tehnic de Racordare și reglementărilor 
ANRE aplicabile. 

Daniela 
Micuțariu 

Studenţi francezi, în 
stagii de practică 
pedagogică la 
Suceava 

monitorulsv.ro 
16.01.26 

- Alianța Franceză din Suceava (AFS), în parteneriat cu Universitatea 
„Ştefan cel Mare” şi Inspectoratul Școlar Județean Suceava, continuă 
anul acesta proiectul de colaborare cu Institutul Național Superior al 
Profesoratului și Educației (INSPE) din cadrul Universității Champagne-
Ardennes Reims, Franța. Proiectul a fost iniţiat în 2022 şi sprijină 
studenţii francezi în efectuarea stagiilor de practică pedagogică în cadrul 
instituţiilor de învăţământ sucevene. 
Cei șase tinerii francezi care beneficiază în 2026 de această formare sunt 
studenţi în anul III la specializarea Métiers de l’enseignement, de 
l’éducation et de la formation/Meserii ale învățării, educației și formării 
(MEES). 
Această experiență pedagogică și culturală prevede două săptămâni de 
imersiune în sistemul de învăţământ românesc, timp în care stagiarii au 
posibilitatea să asiste la orele susținute de profesorii români şi să predea 
în limba franceză la diverse nivele de studiu. 
Pe lângă programul de activităţi didactice, stagiul include întâlniri de 
lucru cu profesorii, participări la activități culturale și artistice, vizite 
culturale organizate în municipiul şi judeţul Suceava. Cele 6 instituţii de 
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învăţământ implicate în formarea acestei serii de studenţi sunt: Alianţa 
Franceză din Suceava, Colegiul Național „Mihai Eminescu”, Colegiul de 
Artă „Ciprian Porumbescu”, Colegiul Național „Ștefan cel Mare”, 
Colegiul Național „Petru Rareș” şi Școala gimnazială nr. 1. 
Pe parcursul celor cinci ani de activităţi didactice în şcolile sucevene, 
studenţii francezi au avut posibilitatea de a cunoaşte colectivele de 
profesori şi de elevi din numeroase alte şcoli precum: Liceul cu Program 
Sportiv, Colegiul Tehnic „Al. I. Cuza”, Colegiul Tehnic „Petru Muşat”, 
Colegiul Economic „Dimitrie Cantemir”, Şcoala Gimnazială nr. 4, Școala 
Gimnazială „Ion Creangă” (Suceava), Şcoala Gimnazială Preuteşti, 
Şcoala Gimnazială nr. 6 „Ioan Ciurea” Fălticeni, Liceul Tehnologic 
„Mihai Eminescu” Dumbrăveni, Colegiul Naţional „Alexandru cel Bun” 
Gura Humorului, Liceul Tehnologic „Mihai Eminescu” Dumbrăveni, 
Şcoala Gimnazială Bosanci, Școala Gimnazială Ipotești. 
Anul acesta, după cum au transmis reprezentanții Alianței Franceze 
Suceava, stagiul destinat studenţilor francezi a demarat luni, 12 ianuarie, 
şi se va încheia pe data de 23 ianuarie 2026. O nouă serie de studenţi 
francezi este aşteptată în luna martie. 
În perioada celor 5 ani de colaborare, proiectul a contribuit la formarea 
a peste 100 de studenţi francezi în cadrul a 19 instituţii de învăţământ 
sucevene. Coordonatorii stagiului sunt prof. univ. DHC Sanda-Maria 
Ardeleanu, preşedinte de onoare AFS, şi lector univ. dr. Mariana Şovea, 
director AFS. 

- Games of Science, 
competiția care îi 
antrenează pe 
cercetători să 
comunice rapid și 
eficient 

educatieprivata.ro 
23.01.26 

- Games of Science, cel mai provocator proiect românesc de promovare a 
comunicării științifice a revenit cu o nouă ediție ambițioasă, care promite 
să aducă știința și mai aproape de publicul larg. Înscrierile sunt deschise. 
Ediția 2026 vine cu noutăți, inclusiv discursuri și mai scurte decât de 
obicei și provocări suplimentare, pentru a testa abilitățile de comunicare 
rapidă și captivantă ale tinerilor cercetători. 
Organizat de Asociația SciPublic Forum, programul din acest an include 
șapte evenimente locale în mari centre universitare, o etapă online 
deschisă tuturor și se încheie cu marea Finală Națională la București. 
În finală vor intra câștigătorii locurilor 1 și 2 din fiecare etapă locală și 
online – în total peste 15 finaliști care vor prezenta cercetările lor în 
formate de la 2 minute până la 15 secunde. Înscrierea se realizează prin 
completarea formularului de pe gamesofscience.ro. 
Calendarul etapelor: 
[...]23 – 24 februarie, Suceava – în parteneriat cu Universitatea „Ștefan 
cel Mare” din Suceava; [...] 
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Finala Națională: 16 – 17 mai 2026, la București. 
Participanții beneficiază de un training intensiv de 8 ore înainte de 
competiție, susținut de traineri experimentați în comunicare științifică. 
Aceștia vor fi antrenați să își explice cercetarea în formate de două 
minute, un minut, 30 de secunde și 15 secunde. Scopul: să învețe cum să 
explice concepte complexe simplu, clar și captivant, indiferent dacă 
vorbesc cu publicul general, jurnaliști sau finanțatori. 
„Avem nevoie de cercetători care fac știință și vor să vorbească despre 
munca lor. Games of Science îi antrenează să explice idei și procese 
complexe pe înțelesul publicului, în condiții realiste și cu feedback, ca să 
creștem încrederea în știință și calitatea conversațiilor publice pe baza 
ei”, spune Ada Roseti, inițiatorul formatului Games of Science. 
Edițiile anterioare au adunat peste 35 de sesiuni de training, 700+ 
înscriși din toată țara și 200+ alumni activi într-o comunitate care 
discută constant despre știință și cercetare cu publicuri dintre cele mai 
diverse. 
Games of Science este deschis studenților, masteranzilor, doctoranzilor 
și cercetătorilor din toate domeniile, cu vârsta recomandată între 20 și 
35 de ani, care doresc să se implice în promovarea științei în public. Nu 
este necesară experiența anterioară, programul este construit tocmai ca 
un spațiu de învățare și exersare. 

Jupanu Acordul care a 
speriat nu-i chiar de 
speriat 

jupanu.ro 
23.01.26 

- Acordul UE–Mercosur creează o piață globală de circa 700 de milioane 
de consumatori, fără efecte negative imediate pentru județul Suceava și 
cu un impact limitat pe termen scurt asupra României, dar cu posibile 
presiuni viitoare generate. Importurile vor fi condiționate de respectarea 
standardelor europene privind pesticidele și siguranța alimentară, iar 
prețurile vor fi stabilite în final de piață. Despre toate acestea a vorbit 
prof. univ. dr. Mircea Oroian, decanul Facultății de Inginerie Alimentară 
din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava: 
„Acordul UE-Mercosur a fost negociat începînd cu 1999, s-a finalizat în 
2025, practic au fost 26 de ani în care s-a negociat între Uniunea 
Europeană și cele patru țări din America de Sud. Din punctul meu de 
vedere, Guvernul nu a comunicat foarte bine ce înseamnă acest acord 
pentru România și în special pentru agricultură, respectiv industria 
alimentară. Iar după ce acordul a fost votat de miniștrii de Externe s-a 
inflamat toată opinia publică că vom avea foarte multe lucruri de pierdut. 
Se formează o piață globală foarte mare, de 700 de milioane de oameni 
între Uniunea Europeană și Mercosur. Clar că vor exista domenii în care 
și unii, și ceilalți vor cîștiga, și domenii care s-ar putea să se resimtă o 



concurență neloială. 
Din punct de vedere al industriei alimentare, în prezent nu există 
schimburi comerciale foarte mari între regiunea noastră și America de 
Sud, și nu aș putea spune că pe termen scurt vom resimți un impact 
negativ. Totuși, în acordul Mercosur există niște contingente pentru 
carnea de pui, carnea de vită, mierea de albine, zahăr, alcool etilic, 
domenii în care în județul Suceava, cu excepția cărnii de vită, nu sînt mari 
producători și nu văd un impact pe termen scurt. Dar, s-ar putea să apară 
noi importatori pe aceste tipuri de produse și să creeze o presiune pe 
piața deja existentă. 
Dacă vă aduceți la minte, la sfîrșitul anilor ’90, începutul anilor 2000, 
România importa masiv din Brazilia carne de pui congelată. Între timp, 
piața s-a modificat, iar consumatorul român nu mai cumpără carne de 
pui congelată, ci cumpără carne refrigerată și, astfel, în Moldova, mai ales 
în județul Iași și, respectiv, județul Vaslui, s-au dezvoltat foarte multe 
companii care cresc pui și ulterior îi sacrifică. [...] 

Oana Nuțu Conferința 
județeană 
„Integrarea copiilor 
cu CES în mediul 
școlar”, organizată  
de IȘJ Suceava 

obiectivdesuceava.ro 
23.01.26 

- Inspectoratul Școlar Județean Suceava a organizat joi, 22 ianuarie a.c., 
Conferința județeană „Integrarea copiilor cu CES în mediul școlar – 
perspective și aspirații”, găzduită în aula Liceului cu Program Sportiv. 
Evenimentul a fost dedicat promovării educației incluzive și formării 
continue a personalului didactic, fiind organizat în parteneriat cu Casa 
Corpului Didactic „George Tofan” Suceava, Centrul Județean de Resurse 
și Asistență Educațională Suceava, Universitatea „Ștefan cel Mare” 
Suceava și Fundația Umanitară ASSIST. 
Conferința a reunit cadre didactice, specialiști în educație, reprezentanți 
ai instituțiilor educaționale, părinți și beneficiari direcți, oferind un 
cadru de dialog profesional și de schimb de bune practici privind 
integrarea elevilor cu cerințe educaționale speciale și a elevilor 
supradotați în învățământul de masă. 
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